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Ⅰ 調査の概要 

 

１． 調査の目的 

「第２期山県市子ども・子育て支援事業計画（令和 2年度～令和 6年度）」の期間終了に伴う

「第３期山県市子ども・子育て支援事業計画（令和 7年度～令和 11年度）」（あるいは「こど

も計画」）の策定の基礎資料として、調査を実施するものです。 

 

２． 調査対象者、調査方法等 

調査対象者 

■就学前児童保護者アンケート 

・山県市在住の小学校就学前のこどもがいる家庭 602通（無作為抽出） 

■小学生保護者アンケート 

・山県市在住の小学生のこどもがいる家庭 776通 

調査方法 
・ＬＯＧＯフォームによる入力回答・回収 

（※）一部、郵送による回収 

調査期間 ・令和 5年 12月18日～令和 6年 1月 19日 

回収結果 

 回収数／対象者数 回収率 

就学前児童保護者アンケート 235／602 39.0％ 

小学生アンケート 544／776 70.1％ 

 

３． 集計・分析にあたって 

（１） 回答の比率は、その設問の回答対象者数（Ｎ）を基数として算出しています。そのため、

複数回答の設問については、すべての比率を合計すると 100％を超えます。 

（２） 回答率（％）は、単数回答の場合、四捨五入の関係で 100％にならない場合があります。 

（３） 小学生アンケートにおける「問 放課後子ども教室の下校時からの利用時間」、就学前児

童保護者アンケートにおける「問 必ず預けられる事業があれば１歳になるまでに育児

休業を取得するかどうか」については、ＬＯＧＯフォームにおいてデータを捕捉できな

かったことから、本調査報告書においては掲載していません。 
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Ⅰ 調査の概要 

 

４． 調査対象者の属性・家族状況 

（１）就学前児童の属性 

回答された２３５件の就学前児童の属性は、以下のとおりです。 

問２ 就学前のお子さんの中で一番上のお子さんの生年月を教えてください。 

問３ お子さんについて教えてください。 

①お子さんは何人いらっしゃいますか 

②お子さんが２人以上いらっしゃる場合、１番年下のお子さんの生年月 

問４ 就学前のお子さんの祖父母は同居されていますか。（選択はいくつでも） 

 

  

1歳

19人
2歳

21人

3歳

29人

4歳

52人

5歳

54人

6歳

58人

無回答

1人

【一番上の子の年齢】

1人

46人

2人

117人

3人

55人

4人以上

15人

無回答

2人

【子どもの人数】

0歳

26人

1歳

36人

2歳

37人
3歳

29人

4歳

28人

5歳

29人

6歳

27人

【末子の年齢】

父方の祖父母と同居

15.7%

母方の祖父母と同居

9.4%

同居していない

74.0%

無回答

0.9%

【祖父母との同居】
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（２）小学生児童の属性 

回答された５４４件の小学生の属性は、以下のとおりです。 

問２ 就学前のお子さんの中で一番上のお子さんの生年月を教えてください。 

問３ お子さんについて教えてください。 

①お子さんは何人いらっしゃいますか 

②お子さんが２人以上いらっしゃる場合、１番年下のお子さんの生年月 

問４ 就学前のお子さんの祖父母は同居されていますか。（選択はいくつでも） 

 

  

1人

76人

2人

243人

3人

146人

4人

47人

5人

5人

6人

1人 無回答

26人

【子どもの人数】

１年生

53人

２年生

54人

３年生

83人

４年生

100人

５年生

109人

６年生

136人

無回答

9人

【一番上の子の学年】

父方の祖父母と同居

21.0%

母方の祖父母と同居

10.4%
同居していない

67.3%

無回答

1.3%

【祖父母との同居】

0歳

8人

1歳

9人
2歳

16人

3歳

21人

4歳

35人

5歳

37人

6歳

42人

7歳

42人
8歳

39人

9歳

43人

10歳

46人

11歳

45人

12歳

52人

13歳

1人

無回答

6人

【末子の年齢】
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Ⅰ 調査の概要 

 

（３）居住地区の状況 

 

問１ お住まいの地区はどこですか。（１つだけ選択） 

  

34.9

23.8

6.4

6.4

0.9

2.6

7.2

2.1

0.4

0.9

1.3

2.6

9.8

0.9

0.0

34.0

22.4

4.4

6.8

2.8

2.9

9.7

0.6

1.1

1.1

1.1

4.2

7.4

0.4

1.1

0 10 20 30 40

高富地区

富岡地区

梅原地区

桜尾地区

大桑地区

伊自良北地区

伊自良南地区

葛原地区

谷合地区

北武芸地区

乾地区

富波地区

西武芸地区

山県市外

無回答

（％）

就学前

n=235
小学生

n=544
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（４）調査回答者の状況と配偶者有無 

  

問５ この調査にご回答いただく方はどなたですか。就学前のお子さんからみた関係でお答えください。（選

択は１つだけ） 

 

 

 

問６ この調査にご回答いただいている方の配偶者関係についてお答えください。（選択は１つだけ） 

母親

212人

父親

21人

その他

2人
無回答

0人

【調査回答者（就学前児童）】

配偶者がいる

225人

配偶者はいない

10人

無回答

0人

【調査回答者（就学前児童）】

就学前 n=235 

小学生 n=544 

 

就学前 n=235 

小学生 n=538 

 

母親

473人

父親

59人

その他

7人
無回答

5人

【調査回答者（小学生）】

配偶者がいる

494人

配偶者はいない

44人

無回答

6人

【調査回答者（小学生）】





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 
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Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 

１ 子育ての環境について 

（１）主な保育者と親族等協力者の状況 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた関係でお答え

ください。（選択は１つだけ）。 

57.0

49.6

40.9

44.5

0.4

1.7

1.7

2.4

0.0

0.7

0.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【主な子育て担当者】

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

 就学前（％） 小学生（％） 

父母ともに 57.0 49.6 

主に母親 40.9 44.5 

主に父親 0.4 1.7 

主に祖父母 1.7 2.4 

その他 0.0 0.7 

無回答 0.0 1.1 

 

問10 就学前のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的にかかわっているのはどなた（施設）ですか。お子さ

んからみた関係でお答えください。（選択はいくつでも） 

 

30.2%

15.7%

1.5%

14.7%

7.5%

25.2%

4.0%

1.3%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

0% 10% 20% 30% 40%
就学前児童n=235【子育てに日常的に関わる人・施設】(就学前児童) 
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Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 

 

 

 

 

  

問 11 就学前のお子さんの子育て（教育を含む）に､影響すると思われる環境は何ですか。（選択はいくつで

も） 

 

問12 日頃、就学前のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（選択はいくつでも） 

37.3%

16.6%

11.8%

26.3%

6.6%

1.3%

家庭

地域

幼稚園

保育園

認定こども園

その他

0% 10% 20% 30% 40%

就学前児童n=235【子育てに影響すると思われる環境】（就学前児童）

33.7%

50.4%

1.5%

5.2%

9.3%

日常的にみてもらえる祖父母等の親族がいる

緊急時や用事の際にみてもらえる祖父母等の親族がいる

日常的にみてもらえる友人・知人がいる

緊急時や用事の際にみてもらえる知人・友人がいる

いずれもいない

0% 20% 40% 60%

就学前児童 n=235【子どもをみてもらえる親族・知人】（就学前児童）
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問12で「１．日常的にみてもらえる祖父母等の親族がいる」または「２．緊急時や用事の際にみてもらえる祖父

母等の親族がいる」を選択した方にうかがいます。 

問12-1祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（選択はいくつでも） 

問12で「３．日常的にみてもらえる友人・知人がいる」または「４．緊急時や用事の際にみてもらえる知人・友

人がいる」を選択した方にうかがいます。 

問12-2友人・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。（選択はいくつでも） 

 

  

35.7%

17.0%

18.0%

21.1%

6.1%

2.0%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配する

ことなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し不安

がある

その他

0% 10% 20% 30% 40%

就学前児童 n=235【親族に子どもをみてもらっている状況】(就学前児童)

50.0%

11.1%

11.1%

27.8%

0.0%

0.0%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配する

ことなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、少し

不安がある

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

就学前児童 n=235【友人・知人に子どもを見てもらっている状況】(就学前児童) 
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Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 

 

（２）子育てに関する相談者の状況 

問 13 就学前のお子さんの子育て（教育を含む）について、気軽に相談できる人や場所はありますか。（選択

はいくつでも） 

  

22.9%

21.1%

1.4%

14.8%

7.2%

9.1%

1.5%

8.9%

2.2%

3.0%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

0.0%

0.1%

4.3%

0.0%

0.0%

0.8%

0.5%

1.0%

配偶者・パートナー

親族（親、兄弟姉妹等）

近所の人

知人、友人

職場の人

保育園・幼稚園・学校の保護者の仲間

子育てサークルの仲間

保育園の保育士

幼稚園の先生

かかりつけ医

保健師、看護師、栄養士

家庭児童相談員

民生・児童委員

教育相談員

市の相談窓口（子育て支援課、福祉課、健康介護課

等）

保健所

児童相談所

子育て支援施設（高富児童館、子どもげんきはうす、

子育て支援センター 等）

民間の電話相談

ベビーシッター

その他

相談することがない

相談できる人や場所はない

0% 5% 10% 15% 20% 25%

就学前児童 n=235【気軽に相談できる人や場所】(就学前児童) 
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（３）子育てに関する経済状況 

 

 

  

問8 あなたの世帯では、過去1年の間に、経済的な理由で、家族が必要とする食料が買えないことがありま

したか。ただし、嗜好品（酒、コーヒー、たばこ、お菓子等の楽しみ・趣味のために購入するもの）は含みま

せん。（選択は１つだけ） 

1.3

2.4
7.2 88.1 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

n=544

【食料が買えないことがあったか】（小学生）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

問9 あなたの世帯では、過去1年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払いになったことがあり

ましたか。（選択はいくつでも） 

1.7

2.1
7.2 88.5 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【食料が買えないことがあったか】（就学前）

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

1.7

0.8

2.5

94.2

0.8

0 20 40 60 80 100

電気料金

ガス料金

水道料金

なかった

無回答

（％）
【電気代等が未払いになったことがあったか】（就学前）

就学前

n=235

4.1

2.3

3.5

88.7

1.4

0 20 40 60 80 100

電気料金

ガス料金

水道料金

なかった

無回答

（％）

【電気代等が未払いになったことがあったか】（小学生）

小学生

n=544
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Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 

 

２ 主な保育者とその就労状況 

（１）母親の就労状況 

問15（問10） 現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）について教えてください。（選択は１つだけ） 

 

  

24.7

29.8

10.6

0.4

41.7

49.8

6.0

2.2

14.0

12.5

0.4

1.1

2.6

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【母親の就労状況】

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

 就学前（％） 小学生（％） 

フルタイム（1週 5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しており、
産休･育休･介護休業中ではない 

24.7 29.8 

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労している
が、産休･育休･介護休業中である 

10.6 0.4 

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、
産休･育休･介護休業中ではない 

41.7 49.8 

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、
産休･育休･介護休業中である 

6.0 2.2 

以前は就労していたが、現在は就労していない 14.0 12.5 

これまで就労したことがない 0.4 1.1 

無回答 2.6 4.2 
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【問 15（問10）で「1．フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない。2．フルタイムで就労して

いるが、産休･育休･介護休業中である。3．パート･アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではな

い。4．パート･アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である。」のいずれかを選択した方のみ】 

問15-1（問10-1） （1）1週当たりの「就労日数」、1日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を教えてく

ださい。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。

産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

 

  

0.0 1.0
6.2

16.4

71.3

4.1
0.0 1.00.7 1.8

6.0

24.2

57.7

8.5

0.4 0.7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

（％）

就学前n=195人

小学生n=447人

【１週当たりの就労日数】

就学前 小学生

2.6

29.7
31.3

26.2

5.6

2.1 2.6
3.6

34.0
32.7

25.5

2.2
1.3 0.7

0

5

10

15

20

25

30

35

40

4時間未満 4～5時間 6～7時間 8～9時間 10～11時間 12時間以上 無回答

（％）

就学前n=195

小学生n=447

【１日当たりの就労時間】

就学前 小学生
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Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 

 

問15-1（問10-1）（2）家を出る時刻と帰宅時刻を教えてください。時刻が一定でない場合は、もっとも多いパ

ターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくだ

さい。 

 

 

  

0.5

7.7

33.3

44.1

9.2

2.6
0.5 0.0

2.11.6 2.9

35.1

44.1

12.8

1.1 0.0 0.2
2.2

0

10

20

30

40

50

（％）
就学前n=195

小学生n=447

【母親の出勤時間】

就学前 小学生

23.6
25.1

32.8

15.4

1.0
0.0

2.1

28.2

1.3

8.7

32.4

11.0

2.5

15.9

0

10

20

30

40

11時台以前 12～15時台 16～17時台 18～19時台 20～21時台 22～24時台 無回答

（％）
就学前n=195

小学生n=447

【母親の帰宅時間】

就学前 小学生
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【問 15（問10）で「3.パート･アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない」か「4.パート･ア

ルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である」(パート・アルバイト等) を選択した方のみ】 

【問15（問10）で「5. 以前は就労していたが、現在は就労していない」か「6. これまで就労したことがない」

(現在就労していない) を選択した方のみ】 

  

問15-2（問10-2）フルタイムへの転職希望はありますか。（選択は１つだけ） 

問15-3（問10-3）就労希望はありますか。 

8.9

6.7

33.0

24.4

54.5

63.6

3.6

3.9

0.0

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=112

小学生

n=283

【フルタイムへの転職希望】

フルタイム（1週5日程度･1日8時間程度の就労）への転換希望があり､実現できる見込みがある

フルタイム（1週5日程度･1日8時間程度の就労）への転換希望はあるが､実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

8.8

28.4

64.7

32.4

5.9

5.4

20.6

31.1

0.0

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=34

小学生

n=74

【母親の就労希望】

子育てや家事等に専念したい（就労の希望はない）

1年以上先、一番年下の子どもが特定の年齢になったころに就労し

たい
すぐにでも、もしくは1年以内にフルタイム（1週5日程度･1日8時間

程度の就労）で就労したい
すぐにでも、もしくは1年以内にパート・アルバイトで就労したい

無回答

7

5

6

1

0

33 3

6

5

3

4

0

2

4

6

8

（人）
就学前n=22人

小学生n=24人

【就労希望時の末子の年齢】

就学前 小学生

0 0

3 3

1

0 0 0

1

0

8

9

2

0 0

3

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

（人）

就学前n=7

小学生n=23

【1週間当たりの希望就労日数】

1

2

4

0 0

1

9

7

3 3

0

2

4

6

8

10

3時間 4時間 5時間 6時間 無回答

（人）

就学前n=7

小学生n=23

【1日当たりの希望就労時間】

100% 
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Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 

 

（２）父親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問16（問11）現在の就労状況（自営業、家族従事者を含む）について教えてください。（選択は１つだけ） 

  就学前（％） 小学生（％） 

フルタイム（1週 5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しており、
産休･育休･介護休業中ではない 

83.0 80.7 

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労している
が、産休･育休･介護休業中である 

2.1 0．9 

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、
産休･育休･介護休業中ではない 

1.7 1.3 

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、
産休･育休･介護休業中である 

0.9 0.0 

以前は就労していたが、現在は就労していない 0.9 1.5 

これまで就労したことがない 0.0 0.2 

無回答 11.5 15.4 

 

83.0

80.7

2.1

0.9

1.7

1.3

0.9

0.0

0.9

1.5

0.0

0.2

11.5

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【父親の就労状況】

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

フルタイム（1週5日程度・1日8時間程度の就労）で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない

パート･アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休･育休･介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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【問 16（問11）で「1．フルタイムで就労しており、産休･育休･介護休業中ではない。2．フルタイムで就労して

いるが、産休･育休･介護休業中である。3．パート･アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではな

い。4．パート･アルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である。」のいずれかを選択した方のみ】 

問16-1(問11-1)（1）1週当たりの「就労日数」、1日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」を教えてくださ

い。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・

育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。 

 

  

0.0 0.0
3.4

0.0

64.1

29.1

1.0 2.4
0.2 0.2 1.1 1.1

58.5

35.0

3.1
0.7

0

10

20

30

40

50

60

70

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

（％）
就学前n=206

小学生n=451

【１週当たりの就労日数】

就学前 小学生

0.5 1.0 2.9

51.5

25.2

13.1

5.8

0.0 1.1 1.8

57.0

26.4

12.0

1.8

0

10

20

30

40

50

60

4時間未満 4～5時間 6～7時間 8～9時間 10～11時間 12時間以上 無回答

（％）
就学前n=206

小学生n=451

【１日当たりの就労時間】

就学前 小学生
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Ⅱ 子育て家庭を取り巻く環境 

 

問16-1(問11-1)（2）家を出る時刻と帰宅時刻を教えてください。時刻が一定でない場合は、もっとも多いパ

ターンについてお答えください。育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくだ

さい。 

 

 

 

 

  

13.6

28.6

43.7

9.7

0.5 1.5
0.0 0.0

2.4

14.4

31.5

41.5

8.0

1.8 1.6
0.0 0.4 0.9

0

10

20

30

40

50

5時台以前 6時台 7時台 8時台 9時台 10時～16時17時～18時19時台以降 無回答

（％） 就学前n=206

小学生n=451

【父親の出勤時間】

就学前 小学生

22.3

2.4

13.1

38.8

15.0

5.8

2.4

34.4

1.3

9.3

38.1

13.3

2.7
0.9

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

11時代以前 12～15時台 16～17時台 18～19時台 20～21時台 22～24時台 無回答

（％）
就学前n=206

小学生n=451

【父親の帰宅時間】

就学前 小学生
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【問 16（問11）で「3.パート･アルバイト等で就労しており、産休･育休･介護休業中ではない」か「4.パート･ア

ルバイト等で就労しているが、産休･育休･介護休業中である」(パート・アルバイト等) を選択した方のみ】 

父親の現在の就労状況で「5. 以前は就労していたが、現在は就労していない」か「6. これまで就労したことが

ない」(現在就労していない) を選択した方にうかがいます。 

 

問16-2(問11-2) フルタイムへの転職希望はありますか。（選択は１つだけ） 

問16-3(問11-3)就労希望はありますか。（選択は１つだけ） 

0.0

0.0

33.3

14.3

50.0

57.1

0.0

0.0

16.7

28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=6

小学生

n=7

【フルタイムへの転職希望】

フルタイム（1週5日程度･1日8時間程度の就労）への転換希望があり､実現できる見込みがある

フルタイム（1週5日程度･1日8時間程度の就労）への転換希望はあるが､実現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.0

55.6

50.0

0.0

0.0

22.2

50.0

11.1

0.0

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=2

小学生

n=9

【父親の就労希望】

子育てや家事等に専念したい（就労の希望はない）

1年以上先、一番年下の子どもが特定の年齢になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内にフルタイム（1週5日程度･1日8時間程度の就労）で就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内にパート・アルバイトで就労したい

無回答

すぐにでも、もしくは1年以内にパート・アルバイトで就労したい 就学前1人 小学生1人 

1週間当たりの希望就労日数 無回答 4日 

1日当たりの希望就労時間 無回答 7時間 

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 子ども・子育て支援事業の 

現状と今後のニーズ量 
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業等の現状と今後のニーズ量 

１ 子ども・子育て支援事業の利用状況と利用希望 

（１）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況と利用希望 

問17 就学前のお子さんは現在、幼稚園や保育園等の「定期的な教育・保育事業」を利用されていますか。（選

択はいくつでも） 

問18 現在、利用している、していないにかかわらず、就学前のお子さんの平日の教育・保育事業として「定

期的」に利用したいと考える事業はどれですか。（選択はいくつでも） 

 

  

46

8

117

51

6
0 1 2 1 0 1 4

16

2

73

37

139

73

16

1
6 3 3 5

21

1 3

0

20

40

60

80

100

120

140

160

（人） 就学前児童n=235【平日の定期的な保育・教育事業について】（就学前児童）

現在利用している事業

今後利用したい事業
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問17-2 現在、利用している教育・保育事業の施設はどこにありますか。（選択は１つだけ） 

問18-1 利用したい教育・保育事業の場所はどこですか。（選択は１つだけ） 

（２）平日の定期的な教育・保育事業利用の日にちと時間の状況と希望 

  

問 17-1 問 17で利用している教育・保育事業について、①どの程度利用していますか。また、②利用したい

と思っていますか。 

山県市内

216人

山県市外

2人 無回答

17人

【利用している場所】(就学前児童)

就学前児童

N=235

山県市内

222人

山県市外

6人
無回答

7人

【利用したい場所】(就学前児童)

就学前児童

N=235

0.0 0.0 0.4 0.4

86.4

4.7
0.0

8.1

0.4 0.0 0.9 0.9

69.8

6.8

0.4

20.9

0

20

40

60

80

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 無回答

（％）

就学前児童n＝235

【１週当たりの現状と希望日数】（就学前児童）

現状 希望
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0.0 0.0 0.0 0.0

4.1

10.0

33.6

25.5

10.9
8.2

2.7
0.0

5.0

0.5 0.0 0.0 0.0
1.8

5.5

25.0 23.6

11.8

8.6

1.8 0.9

20.5

0

5

10

15

20

25

30

35

40
（％）

就学前児童n＝220【１日当たりの現状と希望時間】（就学前児童）

現状 希望

6.4

33.6

52.3

5.0

0.0

2.7

8.2

36.8

37.7

1.4

0.0

15.9

0 10 20 30 40 50 60

7時代

8時代

9時代

10時代

11時代

無回答

（％）

就学前児童n＝220【現状と希望の利用開始時間】

現状

希望

0.0

0.0

12.7

56.8

11.8

15.9

0.5

2.3

0.0

0.0

5.0

42.7

17.3

15.0

2.7

0.5

0.9

15.9

0 10 20 30 40 50 60

13時代

14時代

15時代

16時代

17時代

18時代

19時代

20時代

その他

無回答

（％）

就学前児童n＝220【現状と希望の利用終了時間】

現状

希望
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

（３）定期的な教育・保育事業の利用理由と未利用理由 

 

  

問17-3 平日の教育・保育事業を利用されている理由は何ですか。（選択はいくつでも） 

問17-4 【問17で｢13.｣を選択した方のみ】利用していない理由は何ですか。（選択はいくつでも） 

42.0

50.6

3.6

0.9

1.5

0.0

0.9

0.6

0 20 40 60

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定である/求職中で

ある

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族等を介護してい

る

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

無回答

（％）

就学前児童n＝220【利用している理由】（就学前児童）

23.5

0.0

0.0

11.8

0.0

0.0

5.9

23.5

11.8

23.5

0 10 20 30

利用する必要がない

子どもの祖父母や親せきの人がみて

いる

近所の人や父母の友人・知人がみて

いる

利用したいが、教育・保育事業に空

きがない

利用したいが、経済的な理由で事業

を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間

帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所等、

納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため

（ ）歳くらいになったら

利用しようと考えている

その他

無回答

（％）

就学前児童

n＝15
【利用していない理由】

3歳

5人

無回答

0人

【利用を希望する子どもの年齢】

就学前児童

N=5
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【問 18で「1.幼稚園（通常の就園時間の利用）」または、「2.幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち定期的な利用のみ）」を選択し、かつ「3. 認可保育所（国が定める最低基準に適合した施設で

都道府県等の認可を受けた定員20人以上のもの。山県市立保育園5園、富岡保育園等が該当）」「4．認定こども

園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設。高富保育園等が該当）」「5．小規模な保育施設（国が定める最低

基準に適合した施設で市町村の認可を受けた定員が概ね６～19人のもの。ねっこ園等が該当）」「6．家庭的保育

（保育者の家庭等で5人以下の子どもを保育する事業）」「7．事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する保

育施設）」「8．自治体の認証・認定保育施設（認可保育所ではないが、自治体が認証・認定した施設）」「9．その

他の認可外の保育施設」「10．居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が子どもの家庭で保育する事

業）」「11．ファミリー・サポート・センター事業（地域住民が子どもを預かる事業）」「12. その他」を選択した

方に伺います。】 

 

 

お子さんが市内の保育園・認定こども園に通っている方にお尋ねします。 

問19-1 市内保育園・認定こども園では自園給食を提供していますが、給食提供方法は園を決める際の決め手

になりますか。 

  

問 18-2 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。（選

択は１つだけ） 

なる

123人
ならない

65人

無回答

47人

【給食提供方法は園を決める際の決め手になるか】（就学前児童）

就学前児童

N=235

希望する

23人

希望しない

11人

無回答

0人

【幼稚園利用の希望】（就学前児童）
就学前児童

N=34
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問19-2 市内保育園・認定こども園では市の管理栄養士が栄養バランスに配慮した献立をたて、食材は地元の

商店に依頼し安全安心な食事提供を心がけていますが、お子さんの反応はどうですか。（選択は１つ

だけ） 

 

 

 

  

問19-3 市内保育園・認定こども園では市の管理栄養士が行事食や季節の食材を取り入れた献立を提供してい

ますが、献立を見てどのように思いますか。（選択は１つだけ） 

喜んで食べている

161人

嫌がっている

1人

わからない

22人

無回答

51人

【安全安心な食事提供を心がけていますが、お子さんの反応はどうか】

（就学前児童）
就学前児童

N=235

品数を増やして欲しい

13人

品数を減らしてもよい

1人

時期に応じた食材や献立が

入っていてうれしい

68人

献立が子ども向けではない

0人

おやつは既製品でもよい

0人現状に満足している

91人

献立を見ていない

4人

その他

4人

無回答

54人

【献立を見てどのように思うか】（就学前児童） 就学前児童

N=235
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問19-4 今後も自園給食を希望しますか。（選択は１つだけ） 

希望する

157人どちらでもない

16人

外部からの配食でもよい

7人

無回答

55人

【自園給食を希望するか】（就学前児童）

就学前児童

N=235
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２ 地域の子ども・子育て支援事業の利用状況と利用希望  

（1）地域子育て支援拠点事業の利用状況と利用希望 

 

 

  

問 20 就学前のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター（高富児童館内））を利用

していますか。利用されている方はおおよその利用回数を教えてください。 

利用している

66人

利用していない

169人

無回答

0人

【現在の地域子育て支援拠点事業の利用状況】(就学前児童)
就学前児童 

N=235 

54.3

19.6

10.9
6.5

0.0
2.2

0.0

6.5

0

10

20

30

40

50

60

（％）
就学前児童

n＝46

【地域子育て支援拠点事業の

1か月当たりの回数】

40.0

30.0

20.0

0.0 0.0

5.0

0.0

5.0

0

10

20

30

40

50

（％）
就学前児童

n＝20

【地域子育て支援拠点事業の

1週当たりの回数】
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問21 地域子育て支援拠点事業について今後どのようにしたいとお考えですか。（選択は１つだけ） 

  

  

現在利用していないが、

今後利用したい

46人

すでに利用しているが、今後

利用回数を増やしたい

51人

新たに利用したり、利用回数を

増やしたりしたいとは思わない

136人

無回答

2人

【地域育子育て支援拠点事業の今後の利用について】

(就学前児童)
就学前児童

N=235

37.9

20.7

13.8 13.8

0.0

6.9

3.4 3.4

0

10

20

30

40

（％）

就学前児童n＝29

【利用しているが、今後利用日数を

増やしたい 1か月当たりの回数】

28.6

33.3

23.8

9.5

0.0 0.0 0.0

4.8

0

10

20

30

40

（％）

就学前児童n＝21

【利用しているが、今後利用日数を

増やしたい 1週当たりの回数】

69.4

13.9

5.6 5.6
0.0 0.0 0.0

5.6

0

10

20

30

40

50

60

70

80

（％）

就学前児童n＝36

【利用していないが今後利用したい

1か月当たりの回数】

25.0

12.5

0.0 0.0

62.5

0.0 0.0 0.0
0

10

20

30

40

50

60

70

（％）

就学前児童n＝6

【利用していないが今後利用したい

1週当たりの回数】
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(2) 子ども・子育て支援事業の認知・利用状況と今後の利用意向 

問22-1 下記の事業で「知っている」事業をお答えください。（選択はいくつでも） 

問22-2 下記の事業で「利用したことがある」事業をお答えください（選択はいくつでも） 

問22-3 下記の事業で「利用したい」事業をお答えください（選択はいくつでも） 

 

  

43.8

35.7

62.6

43.0

63.4

100.0

100.0

18.3

3.0

15.3

6.8

19.1

11.9

47.2

64.3

53.6

8.5

17.9

13.6

12.3

19.1

19.6

24.3

51.1

49.4

17.4

23.0

0 20 40 60 80 100 120

乳幼児相談・育児電話相談

家庭児童相談

子育て支援センター

ファミリー・サポート・センター事業

乳幼児教室

高富児童館

子どもげんきはうす

家庭教育に関する講座や活動

無回答

（％）

就学前児童

n＝235

【子育て支援事業について】(就学前児童)

知っている

利用したことがある

利用したい
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（3）土曜日・休日、長期休暇中の教育・保育事業の利用意向 

  

問 23 就学前のお子さんについて、土曜日・休日に定期的な教育・保育事業の利用希望はありますか。また、

希望がある場合は、利用したい時間帯を（例）9時～18時のように24時間制でご記入ください。 

 

76.2

2.6

17.0

3.8

0.4

87.2

1.3

9.4

1.3

0.9

0 20 40 60 80 100

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

現在利用している

無回答

（％）

就学前児童

n＝235
【土曜日と日曜日・祝日の利用希望】（就学前児童）

土曜日

日曜日・祝日

13.0

58.7

26.1

0.0 0.0 2.2

0

10

20

30

40

50

60

70

7時台 8時台 9時台 10時台 11時台無回答

（％）

就学前児童

n＝46

【利用希望開始時間】(土曜日)

2.2

8.9

2.2

11.1

35.6

20.0
17.8

2.2

0

10

20

30

40
（％）

就学前児童

n＝46

【利用希望終了時間】(土曜日)

28.0

56.0

8.0

0.0 0.0

8.0

0

10

20

30

40

50

60

7時台 8時台 9時台 10時台 11時台 無回答

（％）
就学前児童

n＝25

【利用希望開始時間】(日曜・祝日)

0.0 0.0 0.0

12.0

24.0

12.0

44.0

8.0

0

10

20

30

40

50
（％）

就学前児童

n＝25

【利用希望終了時間】(日曜・祝日)
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【問23の①もしくは②で、「3.月に1～2回は利用したい」を選択した方のみ】  

「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

問 24 就学前のお子さんについて、夏休み・冬休み等の長期休暇期間中の教育・保育事業の利用を希望します

か。また、希望がある場合は、利用したい時間帯を（例）9時～18時のように24時間制でご記入くださ

い 

  

問23-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（選択はいくつでも） 

 

75.5

14.3

2.0

24.5

6.1

6.1

0 20 40 60 80

月に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

（％）

就学前児童n＝25【月に1～２回利用したい理由】（就学前児童）

18

20

13

19

0 5 10 15 20 25

利用する必要はない

期間中ほぼ毎日利用したい

期間中週に数日利用したい

無回答

（人）【長期休暇期間中の教育・保育事業の利用希望】（就学前児童）

就学前児童

N=70

15.2

47.0

31.8

6.1

0.0 0.0
0

10

20

30

40

50

7時台 8時台 9時台 10時台11時台無回答

（％） 就学前児童

n＝66
【利用希望開始時間】

1.5 1.5 0.0

9.1

42.4

15.2

30.3

0.0
0

10

20

30

40

50
（％） 就学前児童

n＝66

【利用希望終了時間】
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【問24で「3.期間中週に数日利用したい」を選択した方のみ】  

問24-1 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（選択はいくつでも） 

  

48.6

25.7

0.0

20.0

2.9

2.9

0 10 20 30 40 50 60

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事を用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

（％）

【週に数日利用したい理由】（就学前児童） 就学前児童

N=26
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(4) 病児・病後児保育について 

平日の教育・保育事業を利用している方のみにうかがいます。 

問 25 この 1年間に、就学前のお子さんが病気やけがで通常の事業（保育園や幼稚園等）が利用できなかった

ことはありますか。（選択は１つだけ） 

問 16 この 1年間に、小学生のお子さんが病気やけがにより、平日、学校へ行けなかったことはありますか。

（選択は１つだけ） 

 

問 25-1 就学前のお子さんが病気やけがでいつも利用している教育・保育事業が利用できなかった場合に、こ

の1年間に行なった対処方法はどれになりますか。（選択はいくつでも） 

問 16-1 小学生のお子さんが病気やけがにより、平日、学校へ行けなかった場合に、この 1年間に行なった対

処方法はどれになりますか。（選択はいくつでも） 

  

あった

464人

なかった

75人

無回答

5人

【病気・けがで学校へ行けなかった状況】

(小学生) 小学生

N=544

あった

196人

なかった

23人

無回答

16人

【病気・けがによる通常事業の利用状況】

(就学前児童) 就学前児童

N=235

13.0

48.1

15.8

15.8

5.1

0.0

0.0

2.2

0.0

20.8

10.5

39.6

20.8

4.6

0.3

1.7

0.9

0.9

0 20 40 60

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族や知人に子どもを看てもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもを看た

病児・病後児保育事業を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

無回答

（％）

就学前n=235

小学生n=464

【事業が利用できなかった時の対処方法】

就学前

小学生
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問25-1 1年間の対処方法の各日数(就学前児童) 

  

2.5
4.3

11.2

4.3

12.4

1.9
3.7 2.5

0.0

11.8

28.0

17.4

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童

n＝161

【母親が休んだ日数】

6.8

25.0

13.6

2.3

15.9

4.5
2.3 2.3

0.0

15.9

0.0

11.4

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童

n＝44

【父親が休んだ日数】

7.8
9.8

15.7

3.9

25.5

0.0

5.9

0.0 0.0

7.8
9.8

13.7

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）

就学前児童

n＝51

【（同居者を含む）親族や知人に

子どもを看てもらった日数】

4.0
10.0

0.0 2.0 0.0 0.0
4.0

0.0 0.0 2.0 2.0

76.0

0

20

40

60

80

1
日

2
日

3
日

4
日

5
日

6
日

7
日

8
日

9
日

1
0日

11
日
以
上

無
回
答

（％）

就学前児童

n＝50

【父親または母親のうち就労して

いない方が看た日数】

6.3 6.3

12.5

6.3

18.8

0.0

12.5

6.3

0.0

6.3

18.8

6.3

0

10

20

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10
日

11
日
以

上

無
回

答

（％）

就学前児童

n＝16

【病児・病後児保育事業を

利用した日数】

0

10

20

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童

n＝0

【ベビーシッターを

利用した日数】

回答者はありませんでした 

0

10

20

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

1
0日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童

n＝0

【子どもだけで留守番させた日数】

回答者はありませんでした 

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14.3

0.0 0.0

14.3

71.4

0.0
0

20

40

60

80

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童

n＝7

【その他の日数】
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問16-1  1年間の対処方法の各日数(小学生)  

  

26.5

32.4

13.2

0.0

10.3

2.9 1.5 0.0 0.0 1.5 0.0

11.8

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
小学生

n＝68

【父親が休んだ日数】

0

10

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
小学生

n=0

【（同居者を含む）親族や知人に子ど

もを看てもらった日数】

回答者はありませんでした 

8.3

14.215.4

4.6

21.0

1.2
2.8 1.9

0.3

12.7

6.8

10.8

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％） 小学生

n=324

【母親が休んだ日数】

22.2

11.1

0.0 0.0 0.0

11.111.1

0.0 0.0

11.111.1

22.2

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
小学生

n=9

【病児・病後児保育事業を

利用した日数】

22.2

11.1

0.0 0.0 0.0

11.111.1

0.0 0.0

11.111.1

22.2

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10
日

1
1
日
以
上

無
回
答

（％）
小学生

n=9

【病児・病後児保育事業を

利用した日数】

0

10

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
小学生

n=0

【ベビーシッターを利用した日数】

回答者はありませんでした 

23.4
25.5

27.7

2.1 2.1
0.0

2.1
0.0 0.0

8.5

4.3 4.3

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）

小学生

n=47

【子どもだけで留守番させた日数】

11.3

18.8

11.3

1.3

17.5

2.5

6.3

0.0 0.0

7.5

1.3

22.5

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
小学生

n=0

【その他の日数】
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【問25-1（問16-1）で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」を選択した方のみ】 

問 25-2（問 16-2） その際｢できれば病児・病後児保育事業を利用したい｣と思われましたか。（選択は１つだ

け）また、利用したい場合は、日数についても数字でご記入ください。 

 

  

できれば病児・病後児

保育事業を利用したい

51人

30.5%

利用したいとは思わない

108人

64.7%

無回答

8人

4.8%

【病児・病後児保育事業の利用希望】

(就学前児童)
就学前児童

n=167

できれば病児・病後児

保育事業を利用したい

52人

15.7%

利用したいとは思わない

270人

81.3%

無回答

10人

3.0%

【病児・病後児保育事業の利用希望】

(小学生)
小学生

n=332

3.9
5.9

11.8

2.0

21.6

0.0 0.0 0.0 0.0

19.6

7.8

27.5

0

10

20

30
（％）

就学前児童n＝51

【病児・病後児保育事業利用したい

日数】(就学前児童)

5.8

13.513.5

0.0

15.4

3.8

0.0 0.0 0.0
1.9

7.7

38.5

0

10

20

30

40

50

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％） 小学生n＝52

【病児・病後児保育事業利用したい

日数】(小学生)
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

【問25-2（問16-2）で「1.できれば病児・病後児保育事業を利用したい」を選択した方のみ】 

問25-3（問16-3） 子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。（選択はいくつでも） 

【問25-2（問16-2）で「2．利用したいと思わない」を選択した方のみ】 

問25-4（問16-4） そう思われる理由について教えてください。（すべてに○）  

  

28.2

59.2

11.3

0.0

1.4

18.1

63.9

18.1

0.0

0.0

0 20 40 60 80

他の施設（例：幼稚園・保育所等）に併設した施設で子

どもを保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業

その他

無回答

（％）

就学前n=51

小学生n=52
【病児・病後児保育事業の望ましい形態】

就学前

小学生

17.8

1.4

5.3

19.7

7.7

26.4

16.3

5.3

0.0

20.1

2.6

4.6

16.5

8.0

26.6

16.1

4.6

0.8

0 20 40

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間日数等）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

手続きが面倒である

その他

無回答

（％）

就学前n=108

小学生n=270
【病児・病後児保育事業を利用したいと思わない理由】

就学前

小学生
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【問 25-1（問16-1） で「3．親族や知人に子どもを看てもらった 4.父親または母親のうち就労していない方が

子どもを看た 5.病児・病後児保育事業を利用した 6.ベビーシッターを利用した 7.仕方なく子どもだけで留守

番させた 8.その他」のいずれかを選択した方のみ】 

 

 

 

  

問25-5（問16-5） その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思われましたか。（１つに○） 

できれば仕事を

休んで看たい

63人

休んで看ること

は非常に難しい

22人

無回答

5人

【父母が休んで看たいという希望】

(就学前児童) 就学前児童

n=90

できれば仕事を

休んで看たい

120人休んで看ることは

非常に難しい

33人

無回答

59人

【父母が休んで看たいという希望】

(小学生) 小学生

n=212

8.3

17.5
15.0

0.8

11.7

1.7
4.2

1.7
0.0

5.8
4.2

29.2

0

10

20

30

40
（％）

小学生

n=120

【休んで看たかった日数】(小学生)

4.8
6.3

11.1

3.2

9.5

1.6 1.6
0.0 0.0

14.3
12.7

34.9

0

10

20

30

40

（％）
就学前児童

n＝63

【休んで看たかった日数】(就学前児童)
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

【問 25-5(問16-5)で「2．休んで看ることは非常に難しい」を選択した方のみ】 

問25-6（問16-6） そう思われる理由について教えてください。（選択はいくつでも） 

【問 25-1（問16-1）で「5．病児・病後児保育事業を利用した」を選択した方のみ】 

 

  

問25-7（問16-7） どこにある施設で病児・病後児保育事業を利用しましたか。（選択はいくつでも） 

33.3

23.3

23.3

16.7

3.3

44.1

23.5

2.9

29.4

0.0

0 20 40 60

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

（％）

就学前n=22

小学生n=33

【休んで看ることが難しい理由】

就学前

小学生

山県市

31.6％

岐阜市

68.4％

各務原市

0.0％

その他

0.0％

無回答

0.0％

【利用した病児・病後児施設の場所】

(就学前児童)
就学前児童

n=17

山県市

55.6％
岐阜市

22.2％

各務原市

0.0％ その他

11.1％

無回答

11.1％

【利用した病児・病後児施設の場所】

(小学生)
小学生

n=9
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（5）一時預かり事業の潜在ニーズ 

問26 就学前のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の目

的で不定期に利用している事業はありますか（選択はいくつでも） 

【問 26で「7．利用していない」を選択した方のみ】 

問26-1 利用していない理由は何ですか。（選択はいくつでも） 

  

2.6

3.0

2.6

0.4

0.4

0.0

89.4

1.7

0 20 40 60 80 100

一時保育

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター事業

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

（％）

就学前n=235【一時預かり等不定期に利用している事業】（就学前児童）

33.0

1.3

0.4

1.5

8.2

4.0

44.1

6.1

0.8

0.6

0 20 40 60

特に利用する必要はない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日

数等）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

（％）

就学前n=210【一時預かり等を利用していない理由】（就学前児童）
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問２６の利用している事業の日数(年間) （就学前児童） 

  

0.0 0.0

25.0

0.0

25.0

0.0 0.0 0.0 0.0

25.0

0.0

25.0

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童n＝8

【一時保育】

100.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童n＝1

【ベビーシッター】

50.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50.0

0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

10
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）

就学前児童n＝2

【夜間養護等事業:トワイライトステイ】

16.7

33.3

16.7

0.0

16.7

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16.7

0.0
0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日

1
0
日

11
日
以
上

無
回
答

（％）

就学前児童n＝6

【ファミリー・サポート・センター事業】

28.6

14.3

0.0 0.0

14.3

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

42.9

0.0
0

10

20

30

40

50

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 1
0日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童n＝7

【幼稚園の預かり保育】

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0

10

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 1
0日

11
日
以
上

無
回
答

（％）
就学前児童n＝0

【その他】

回答者はありませんでした 
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問 27 就学前のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要

があると思いますか。利用希望のものを選んでください。（選択はいくつでも）また､必要な日数をご記入くださ

い。 

目的ごとの利用希望年間日数（就学前児童） 

  

利用したい

84人

利用する必要はない

146人

無回答

5人

【不定期で事業の利用希望】

（就学前児童） 就学前児童

n=235

44.5

41.2

13.4

0.8

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0

私用リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども

（兄弟姉妹を含む）や親の通院

等

不定期の就労

その他

無回答

（％）

就学前児童

n=84
【利用する目的】

6.0 7.1

3.6 3.6

16.7

3.6
1.2 2.4 1.2

13.1

31.0

10.7

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日以上 無回答

（％）

就学前児童n＝84

【私用、親の通院、不定期の就労の目的での利用希望年間合計日数】

13.2

9.4
11.3

1.9

15.1

3.8

0.0 0.0 0.0

13.2

28.3

3.8

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日以上 無回答

（％） 就学前児童n＝53
【私用、リフレッシュ目的】
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

  

6.1
8.2

14.3

0.0

26.5

4.1
2.0 2.0

0.0

8.2
10.2

18.4

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日以上 無回答

（％） 就学前児童n＝49
【冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等】

0.0

6.3

12.5

0.0

12.5

0.0 0.0 0.0 0.0

12.5

37.5

18.8

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日以上 無回答

（％） 就学前児童n＝16
【不定期の就労】

0.0 0.0 0.0 0.0

100.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日 11日以上 無回答

（％） 就学前児童n＝1
【その他】
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【問 27で「1．利用したい」選択した方のみ】 

問27-1 お子さんを預ける場合､下記のいずれの事業形態が望ましいと思われますか。（選択はいくつでも） 

 

問 28 就学前のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、

病気等）により、泊りがけで年間何日くらい家族以外に預ける必要があると思いますか。短期入所生活援助事

業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）の利用希望の有無について当ては

まる番号・記号すべてを選択し、必要な泊数をご記入ください（利用したい泊数の合計と、目的別の内訳の泊数

を数字でご記入ください。）。 

  

39.1

36.2

24.6

0.0

0.0

0 20 40 60

大規模施設で子どもを預かる事業（幼稚園や保育所等）

小規模施設で子どもを預かる事業（地域子育て支援拠点等）

地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（ファ

ミリ・サポート・センター事業等）

その他

無回答

（％）

就学前児童n=84【望ましい事業形態】（就学前児童）

利用したい

18人

利用する必要はない

212人

無回答

5人

【短期入所生活援助事業の

利用希望】（就学前児童）

就学前児童

n=235

19.2

42.3

34.6

3.8

0.0

0 20 40 60

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

（％）

就学前児童

n=18
【短期入所生活援助事業を

利用する目的】



 

50 

Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

目的ごとの利用希望年間泊数（就学前児童） 

  

40.0

20.0 20.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20.0

0

10

20

30

40

50

1泊 2泊 3泊 4泊 5泊 6泊 7泊 8泊 9泊 10泊 11泊 無回答

（％） 就学前児童n＝5人
【冠婚葬祭】

0.0 0.0 0.0 0.0

100.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0

20

40

60

80

100

1泊 2泊 3泊 4泊 5泊 6泊 7泊 8泊 9泊 10泊 11泊 無回答

（％）
就学前児童n＝1

【その他】

36.4

0.0

9.1

0.0

27.3

0.0 0.0 0.0 0.0

18.2

0.0

9.1

0

10

20

30

40

1泊 2泊 3泊 4泊 5泊 6泊 7泊 8泊 9泊 10泊 11泊 無回答

（％） 就学前児童n＝11人
【保護者や家族の育児疲れ・不安】

33.3

0.0

11.1

0.0

11.1

0.0 0.0 0.0 0.0

11.1

0.0

33.3

0

10

20

30

40

1泊 2泊 3泊 4泊 5泊 6泊 7泊 8泊 9泊 10泊 11泊 無回答

（％） 就学前児童n＝9人
【保護者や家族の病気】
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（6）放課後の過ごし方について 

①利用希望(就学前児童) 

問29 就学前のお子さんについて、小学校1～3年生のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごさせたいと思いますか。（選択はいくつでも）また、それぞれ希望する週当たりの日数も教えてください。 

問 30 就学前のお子さんについて、小学校 4～6年生になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。（選択はいくつでも）また、それぞれ希望する週当たりの日数も教えてください。 

週当たりの過ごさせたい場所ごとの利用希望日数（就学前児童） 

 

  

27.2

11.6

13.4

9.8

13.4

12.1

0.9

6.3

5.4

31.2

10.1

16.9

7.6

10.1

11.4

0.8

5.9

5.9

0 10 20 30 40

自宅

祖父母宅や知人・友人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

高富児童館、子どもげんきはうす

放課後子ども教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園等）

無回答

（％）

就学前児童

n=113
【放課後の過ごし方】（就学前児童）

小学校1～3年生

小学校4～6年生

5.3

18.7

12.0 10.7

40.0

13.3

7.7

15.4
14.3

7.7

42.9

12.1

0

10

20

30

40

50

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

【自宅】

小学校1～3年生

n=75

小学校4～6年生

n=91

46.4

10.7

3.6 3.6

10.7

25.028.6

21.4

7.1

0.0

17.9

25.0

0

10

20

30

40

50

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

【祖父母宅や知人・友人宅】

小学校1～3年生

n=28

小学校4～6年生

n=28
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

 

 

  

30.4

13.0 13.0

4.3

26.1

13.0

21.1

15.8

10.5

5.3

31.6

15.8

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
【高富児童館、子どもげんきはうす】

小学校1～3年生

n=23

小学校4～6年生

n=19

35.3

32.4

23.5

0.0

5.9

2.9

30.2

34.9

20.9

0.0
2.3

11.6

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
【習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾等）】

小学校1～3年生

n=34

小学校4～6年生

n=43

12.5

15.6 15.6

3.1

34.4

18.8
21.4

10.7

17.9

10.7

28.6

10.7

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
【放課後子ども教室】

小学校1～3年生

n=32

小学校4～6年生

n=28

25.0

16.7

25.0

8.3 8.3

16.7

20.0

13.3

26.7

13.3

6.7

20.0

0

10

20

30

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
【その他（公民館、公園等）】

小学校1～3年生

n=12

小学校4～6年生

n=15

50.0

25.0

0.0 0.0

25.0

0.00.0 0.0

50.0

0.0

50.0

0.0
0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
【ファミリー・サポート・

センター事業】
小学校1～3年生

n=4

小学校4～6年生

n=2

4.3

15.2

6.5
8.7

47.8

17.4

6.7
10.0

13.3 10.0

40.0

20.0

0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
【放課後児童クラブ】

小学校1～3年生

n=46

小学校4～6年生

n=30
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問 31 就学前のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。①、②それ

ぞれ希望を選択してください。（選択は１つだけ）また、希望がある場合は、利用したい時間帯を（例）9 時～18

時のように24時間制でご記入ください。 

問 32 就学前のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休み等の長期休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望

はありますか。（選択は１つだけ）また、希望がある場合は、利用したい時間帯を（例）9時～18時のように24時

間制でご記入ください。 

 

 

  

12.4

7.1

68.1

12.4

6.2

3.5

75.2

15.0

35.4

21.2

30.1

13.3

0 20 40 60 80

小学校1～3年生の間は利用したい

小学校4～6年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）

就学前児童

n=113
【放課後児童クラブ利用希望】（就学前児童）

土曜日

日曜日・祝日

長期休暇
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

  

0.0

36.4

63.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

（％）

就学前児童

n=11

【日・祝日の利用希望開始時間】（就学前児童）

0.0

18.2

40.9

9.1

0.0

0.0

22.7

9.1

0 10 20 30 40 50 60 70

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

（％）

就学前児童

n=22

【土曜日の利用希望開始時間】

4.5

4.5

0.0

0.0

13.6

27.3

18.2

22.7

0.0

9.1

0 10 20 30 40 50 60 70

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）

就学前児童

n=22

【土曜日の利用希望終了時間】

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1

36.4

27.3

27.3

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）

就学前児童

n=11

【日・祝日の利用希望終了時間】
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4.7

0.0

0.0

4.7

26.6

29.7

21.9

7.8

0.0

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）

就学前児童

n=64

【長期休暇中の利用希望終了時間】（就学前児童）

0.0

10.9

53.1

29.7

1.6

0.0

0.0

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70

6時台

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

（％）

就学前児童

n=64

【長期休暇中の利用希望開始時間】（就学前児童）
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

②利用状況と希望(小学生) 

小学生のお子さんが小学校1～3年生の方にうかがいます。 

問 12 放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか（選択はいくつでも）また、それぞ

れ該当する週当たりの日数も教えてください。 

問 12-1 小学校 1～3年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。（選択はいくつでも） 

  

0.0

17.3

44.2

25.0

5.8

0.0

7.7

1.9

23.1

40.4

21.2

7.7

0.0

5.8

0

10

20

30

40

50

15時台以前 16時台 17時台 18時台 19時台 20時以降 無回答

（％）

現在n=52

希望n=52

【下校時からの利用時間と希望時間】

(小学１～3年生)

現在 希望

39.3

14.1

16.2

5.4

2.7

15.6

0.0

6.0

0.6

35.7

10.9

16.8

9.1

4.8

13.9

0.0

7.2

1.6

0 10 20 30 40 50

自宅

祖父母宅や知人・友人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

高富児童館、子どもげんきはうす

放課後児童教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園等）

無回答

（％）

小学1～3年

n＝190

【放課後の過ごし方小学1～3年】

現在

希望
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週当たりの過ごさせたい場所ごとの現在の利用日数と希望日数(小学1～３年生) 

  

35.2
29.6

18.5

13.0

0.0

3.7

36.5

28.6

23.8

7.9

0.0
3.2

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％） 現在n=54

希望n=63

【習い事】(小学1～３年生)

現在 希望

45.0

30.0

10.0

0.0

15.0

0.0

29.6

51.9

7.4
3.7 3.7 3.7

0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
現在n=20

希望n=27

【その他（公民館、公園等）】

(小学1～３年生)

現在 希望

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
0

10

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

現在n=0

希望n=0

【ファミリー・サポート・センター

事業】(小学1～３年生)

現在 希望

回答者はありませんでした

0.0

7.7

3.8

19.2

67.3

1.9
3.8

5.8

23.1

5.8

53.8

7.7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

現在n=52

希望n=52

【放課後児童クラブ】

(小学1～３年生)

現在 希望

11.1 11.1

0.0 0.0

44.4

33.3

61.1

16.7
11.1

0.0
5.6 5.6

0

10

20

30

40

50

60

70

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

現在n=9

希望n=18

【放課後児童教室】(小学1～３年生)

現在 希望

33.3

16.7
16.7

5.6

11.1

16.7

35.3

23.5

14.7

2.9

8.8

14.7

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

現在n=18

希望n=34

【高富児童館、子どもげんきはうす】

(小学1～３年生)
現在 希望

27.7

19.1 14.9

2.1

34.0

2.1

29.3

26.8

12.2

2.4

24.4

4.9

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％） 現在n=47

希望n=41

【祖父母宅や知人・友人宅】

(小学1～３年生)

現在 希望

9.2 9.9
14.5 11.5

52.7

2.3

9.7
18.7 15.7

8.2

41.0

6.7

0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％） 現在n=131

希望n=134

【自宅】(小学1～３年生)

現在 希望
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問 13-1 小学校 4～6年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。（選択はいくつでも）また、それぞれ希望する週当たりの日数も教えてください 

  

50.5

12.0

18.6

1.9

0.7

3.1

0.2

10.7

2.4

43.0

9.6

20.5

3.6

3.4

3.6

0.3

12.2

3.9

0 10 20 30 40 50 60

自宅

祖父母宅や知人・友人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）

高富児童館、子どもげんきはうす

放課後児童教室

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

その他（公民館、公園等）

無回答

（％）

小学4～6年

n＝345

【放課後の過ごし方小学4～6年】

現在

希望

27.4

35.5

17.7

6.5

11.3

1.6

28.0

34.7

14.7

4.0

10.7

8.0

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
現在n=18

希望n=22

【下校時からの利用時間と希望時間】

(小学4～6年生)

現在 希望
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週当たりの過ごさせたい場所ごとの現在の利用日数と希望日数(小学4～5年生) 

  

27.4

35.5

17.7

6.5

11.3

1.6

28.0

34.7

14.7

4.0

10.7
8.0

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
現在n=62

希望n=75

【その他（公民館、公園等）】

(小学4～6年生)

現在 希望

0.0 0.0

100.0

0.0 0.0 0.0

50.0

0.0

50.0

0.0 0.0 0.0
0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100
110

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
現在n=1

希望n=2

【ファミリー・サポート・センター

事業】(小学4～6年生)

現在 希望

5.6
0.0 0.0

38.9

55.6

0.0

18.2

9.1

18.2
22.7

31.8

0.0
0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

現在n=18

希望n=22

【放課後児童クラブ】(小学4～6年生)

現在 希望
25.0 25.0

50.0

0.0 0.0 0.0

23.8 23.8

42.9

4.8
0.0

4.8

0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

現在n=4

希望n=21

【放課後児童教室】(小学4～6年生)

現在 希望

36.4 36.4

18.2

0.0

9.1

0.0

22.7

31.8 31.8

0.0

4.5

9.1

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）
現在n=11

希望n=22

【高富児童館、子どもげんきはうす】

(小学4～6年生)

現在 希望
25.9

27.8 27.8

13.0

0.9
4.6

27.8

36.5

20.6

6.3

2.4

6.3

0

10

20

30

40

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％） 現在n=108

希望n=126

【習い事】(小学4～6年生)

現在 希望

32.9
27.1

18.6

5.7
10.0

5.7

39.0

23.7

11.9

5.1

10.2
10.2

0

10

20

30

40

50

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％） 現在n=70

希望n=59

【祖父母宅や知人・友人宅】

(小学4～6年生)

現在 希望

4.1

13.6 15.3

7.5

53.7

5.8
5.3

13.2

18.1

5.3

45.3

12.8

0

10

20

30

40

50

60

1日 2日 3日 4日 5日 無回答

（％）

現在n＝294

希望n=265

【自宅】(小学4～6年生)

現在 希望
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問 14 小学生のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。①、②それ

ぞれ希望を選択してください。（選択は１つだけ）また､利用したい時間帯を､（  ）内に､（例）9時～18時のよう

に24時間制でご記入ください。 

問 15 小学生のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休み等の長期休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望

はありますか。（選択は１つだけ） 

  

4.0

5.5

88.1

2.4

1.8

2.4

92.3

3.5

10.5

22.1

64.9

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

小学校1～3年生の間は利用したい

小学校4～6年生になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）

小学生

n=544

【放課後児童クラブ利用希望】（小学生）

土曜日

日曜日・祝日

長期休暇

9.6

13.5

42.3

21.2

3.8

0.0

9.6

0.0

0 10 20 30 40 50

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

（％）

小学生

n=52

【土曜日の利用希望開始時間】(小学生）

28.8

1.9

0.0

3.8

7.7

23.1

32.7

1.9

0.0

0.0

0 10 20 30 40

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）

小学生

n=52
【土曜日の利用希望終了時間】(小学生) 
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4.3

13.0

52.2

26.1

4.3

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

（％）

小学生

n=23

【日・祝日の利用希望開始時間】(小学生)

1.1

15.8

53.1

27.7

1.1

0.0

1.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60

6時台以前

7時台

8時台

9時台

10時台

11時台

12時以降

無回答

（％）

小学生

n=177

【長期休暇中の利用希望開始時間】(小学生)

8.4

0.0

0.6

7.3

19.1

28.7

30.9

5.1

0.0

0.0

0 10 20 30 40

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）

小学生

n=177

【長期休暇中の利用希望終了時間】(小学生) 

21.7

8.7

0.0

4.3

4.3

13.0

43.5

4.3

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）

小学生

n=23

【日・祝日の利用希望終了時間】(小学生)
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問 34 就学前のお子さんが森や川であそぶ等の自然体験活動をする機会があれば参加させたいですか。（選択は１

つだけ） 

 

問35（問17） お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度を教えてください。（選択は１つだけ） 

 

問36（問18） 山県市においては、0～2歳児の保育料の無償化、給食費の無料化等の様々な子育て支援施策を講じ

ていますが、あなたはこれらの無償化施策等をどのように評価していますか。（選択は１つだけ） 

  

満足度が低い                                 満足度が高い 

73.6

63.4

13.6

22.1

8.1

10.1

3.0

2.2

0.9

0.9

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【無償化施策等をどのように評価しているか】

非常に評価している やや評価している どちらともいえない

あまり評価していない まったく評価していない 無回答

参加させたい

77.4％

参加させたくない

2.6％

どちらでもよい

20.0％

無回答

0.0％

【自然体験活動への参加】（就学前児童）
就学前児童

n=235

3.0

6.1

10.6

10.1

31.1

38.8

42.6

28.7

12.3

13.8

0.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【地域の子育て環境・支援への満足度】

1 2 3 4 5 無回答
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問36-1（問19） 【問36（問18）で「1．非常に評価している」あるいは「2．やや評価している」を選択した方のみ】あ

なたが評価している子育て支援施策はどれですか。（選択はいくつでも） 

 

問37（問20） 子育て支援施策によって、子どもをさらに持ちたいと考えるきっかけになりましたか。（選択は１つだけ） 

 

問38（問21） あなたはヤングケアラーという言葉を知っていますか。（選択は１つだけ） 

  

23.5

21.9

16.2

13.1

16.4

13.9

24.3

39.7

9.2

5.2

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=205

小学生

n=465

【評価している子育て支援施策】

0～2歳児の保育料無償化 7:30～8:30の延長保育料無償化 16:30～18:30の延長保育料無償化

給食費無料化 赤ちゃんほほえみ応援金 無回答

68.9

75.0

12.8

10.3

17.0

13.8

1.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【ヤングケアラーという言葉を知っているか】

言葉も内容も知っている 言葉は聞いたことがある 知らない 無回答

14.0

7.5

23.8

15.4

21.3

26.7

36.2

45.4

3.8

3.7

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【子育て支援施策で子どもを持ちたいと考えるきっかけになったか】

なった 少しなった ならなかった 元々これ以上子どもをほしいとは思わない その他 無回答
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問39（問22） あなたの周辺において、ヤングケアラーが疑わしいと思ったことがありますか。（選択は１つだけ） 

 

問 40-1 山県市が実施する産後ケア事業（出産後、産科医療機関またはご自宅において産婦の休息や授乳支援を行

う）サービスを知っていましたか。 

 

問40-2 産後ケア事業サービスは、出産後に利用できそうなサービスだと思いますか。 

 

問40-3 産後ケア事業サービスを利用したいと思った時、実際に利用することはできましたか。 

  

2.6

7.5

10.2

7.9

86.4

83.5

0.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【ヤングケアラーが疑わしいと思ったことがあるか】

ある 思ったことはないが聞いたことがある 聞いたこともない 無回答

34.9 64.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【産後ケア事業サービス知っていたか】（就学前児童）

知っていた 知らなかった 無回答

72.3 23.8 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【産後ケアサービスは出産後に利用できそうか】（就学前児童）

思う 思わない 無回答

6.8 11.9 16.2 65.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【産後ケアサービスは実際に利用できたか】（就学前児童）

利用できた 利用できなかった 利用したいと思わなかった 無回答
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【問40-3で「2．利用できなかった」を選択した方のみ】 

問40-4 産後ケア事業を利用できなかった理由は何ですか。（選択はいくつでも） 

 

問40-5 産後、産後ケア事業サービス以外に、受けられるとよいと思うサービスはありましたか。 

 

  

0.0

2.3

46.5

9.3

0.0

2.3

4.7

9.3

7.0

2.3

0.0

16.3

0.0

0 10 20 30 40 50

産後ケア施設に対する印象が悪い

自宅で過ごしたい､入院が面倒､入院は必要ない

上の子がいるため、入院は難しい

家族の支援で十分

産後ケア施設の医師や助産師を知らない

どんなケアを受けられるかわからない

費用のことが心配

申し込み方法がわからなかった

夫や家族の理解が得られなかった

利用したいと思う日に予約がとれなかった

移動手段がなかった

その他

無回答

（％）

【産後ケア事業を利用できなかった理由】（就学前児童） 就学前

n=28

31.1 64.7 4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【産後ケアサービス以外に受けられるとよいサービスはあったか】

（就学前児童）

あった なかった 無回答
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

【問40-5で「1．あった」を選択した方のみ】 

問40-6 出産後、どのようなサービスがあると､子育てがしやすいと思いましたか。（選択はいくつでも） 

 

問41-1 お子さんがこれまでに受けた乳幼児健診に満足していますか。（選択は１つだけ） 

 

問41-2 お子さんの乳幼児健診は主にどこで受けましたか。（選択は１つだけ） 

  

9.8

8.0

6.2

4.6

4.4

7.2

6.4

10.6

1.0

41.8

0 10 20 30 40 50

食事づくり代行

買い物代行

掃除・洗濯代行

移動支援

なんでも電話相談

授乳相談

保健師や助産師等専門家の訪問

産婦の体の補正

その他

無回答

（％）

【どのようなサービスがあると子育てしやすいか】（就学前児童） 就学前

n=235

91.1 3.8

3.0

1.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【乳幼児健診どこで受けたか】（就学前児童）

保健センターの集団健診 開業医・診療所 病院 その他 無回答

80.4 17.9

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【乳幼児健診に満足しているか】（就学前児童）

満足している 満足していない 健診は受けたことがない 無回答
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問41-3 そこで受けた健診の感想はいかがですか。（選択はいくつでも） 

 

問42-1(問23-1) お子さんは朝食を食べますか。（選択は１つだけ） 

 

問23-2 小学生のお子さんが朝食を食べない日がある場合、理由はどれですか。（選択はいくつでも） 

  

13.9

11.8

8.9

9.8

28.3

2.8

2.8

0.9

9.4

1.5

0 10 20 30

信頼がおけて安心できた

医師や保健師の話が勉強になった

栄養士の話がためになった

歯科衛生士の話がためになった

子どもの成長が確認できた

友達ができてよかった

待ち時間が少なくスムーズに終わった

もっと話がしたかった

決まりだから受けた

知っていることばかりを教えられた

（％）

【乳幼児健診の感想】（就学前児童） 就学前

n=235

92.3

88.4

4.3

6.3

1.3

2.8

1.3

1.7

0.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【お子さんは朝食を食べるか】

ほとんど毎日食べる 週４～５日食べる 週２～３日食べる ほとんど食べない 無回答

19.3

1.0

24.2

0.8

0.2

54.5

0 10 20 30 40 50 60

時間がない

用意する余裕がない

食べたがらない（お腹がすいていない）

朝食を食べる習慣がない

経済的な余裕がない

無回答

【朝食を食べない理由】（小学生）

(%)

小学生

n=544
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

 

  

問42-2(問23-3) お子さんは朝食に「主食」「主菜」「副菜」をそろえて食べていますか。（選択は１つだけ） 

問42-3(問23-4) 子育てをする上で、食に関するどんな情報があるとうれしいですか。（選択はいくつでも） 

22.6

18.9

55.3

55.5

21.3

23.0

0.0

0.7

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【「主食」「主菜」「副菜」をそろえて食べるか】

主食・主菜・副菜そろえて食べている 主食・主菜・副菜のうち2品食べている

主食・主菜・副菜のうち1品食べている 菓子等

無回答

20.9

10.6

5.9

11.1

7.0

4.4

15.2

13.4

9.5

1.9

15.8

6.3

8.6

12.3

7.9

4.5

16.9

9.1

16.7

1.9

0 10 20 30

偏食・好き嫌いへの対応

食物アレルギーについて

肥満・やせについて

食事のマナーについて

栄養と疾病の関連について

郷土料理について

食事バランスについて

家庭での食育について

長期休暇中の子どもの食事について

無回答

（％）

【食に関するどんな情報があるとうれしいか】

就学前

n=235
小学生

n=544
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問 43-1(問 24-1) お子さんに対する、生命の安全教育を行う時期についてお尋ねします。命や体のことについて学

ぶのは何歳ころからが望ましいと思いますか。 

 

問43-2(問24-2) 命や体のことについて、誰が教えるとよいと思いますか。（選択は１つだけ） 

 

問43-3(問24-3) 性行為や性感染症について学ぶのは、何歳ころからが望ましいと思いますか。 

 

  

32.6

33.7

3.2

8.5

27.1

24.3

36.0

32.3

0.8

0.7

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【命や体のことについて、誰が教えるとよいか】

親 祖父母 担任の先生 専門家 その他 無回答

22.1

6.8

66.8

71.5

5.5

11.8

0.0

0.0

5.5

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【性行為や性感染症について学ぶのは、何歳ころからが望ましいか】

1～5歳 6～12歳 13～15歳 16歳以上 無回答

22.1

33.6

66.8

50.7

5.5

0.9

0.0

0.0

5.5

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【生命の安全教育を行う年齢】

1～5歳 6～12歳 13～15歳 15歳以上 無回答
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問43-4 性行為や性感染症について、誰が教えるとよいと思いますか。（選択は１つだけ） 

 

問44 お子さんが高熱を出す等急病の場合、すぐ診てくれる医療機関が見つからず困ったことがありますか。 

 

父親の育児中の心の状態についてお尋ねします。 

問45-1 父親は子育て中に心が落ち込むことはありましたか。 

  

32.6

28.2

3.2

2.1

27.1

22.0

36.0

45.8

0.8

1.3

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=236

【性行為や性感染症について、誰が教えるとよいか】

親 祖父母 担任の先生 専門家 その他 無回答

47.2

33.5

52.3

65.6

0.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【急病の場合、すぐ診てくれる医療機関が見つからず困ったことがあるか】

ある ない 無回答

15.3

12.2

71.5

86.4

13.2

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=449

【父親は子育て中に心が落ち込むことはあったか】

落ち込む時があった 落ち込むことはなかった 無回答
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【問45-1で「1．落ち込む時があった」を選択した方のみ】 

問45-2 心が落ち込んだ時に、相談できる人はいましたか。（選択は１つだけ） 

 

問 46 市の子育てサービスに関する情報の入手先についてお尋ねします。市の子育て支援サービスに関する情報は、

どのような媒体を使ってお知らせすると受け入れやすいですか。（選択はいくつでも） 

  

41.7

47.3

25.0

21.8

33.3

30.9

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=36

小学生

n=55

【相談できる人はいたか】

相談先はあり相談した 相談先はあったが相談はしなかった 相談先はなかった 無回答

36.3

6.0

1.2

9.9

17.1

11.1

1.9

2.3

13.0

0.9

0.4

38.8

2.7

1.5

9.5

21.3

11.4

1.9

1.9

10.1

0.1

0.8

0 10 20 30 40 50

保育園、幼稚園、学校からの伝達

さくらっこナビ等の子育てアプリ

同報無線

市のホームページ

市の広報紙

郵便による個別通知

近隣のスーパー等商業施設

個人アドレスへのメール送信

ＳＮＳ

その他

無回答

（％）

【子育てサービスに関する情報はどのような媒体を使って知らせると

受け入れやすいか】

就学前

n=235
小学生

n=544
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問 47-1 各種災害に対応するための防災食（非常食）について教えてください。災害時に家庭内で対応できる、水や

家族の好み等に応じた食品、授乳用ミルクやオムツ、離乳食の備蓄をしていますか。 

 

問47-2 災害が起きた時、家族の集合場所等どう対応するか、日常的に会話をしていますか。 

 

問 48 現在、山県市内には 5つの市立保育園があります。市では多様化する保育のニーズへの対応等のため保育園

の今後を検討しているところですが、皆さまの意見を参考にさせていただければと考えております。保育園の運

営はどのような形態がよいと思われますか。（選択は１つだけ） 

 

19.6 4.3 56.6 18.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

【保育園の運営はどのような形態がよいか】（就学前児童）

公立による運営 民間による運営 どちらでもよい わからない 無回答

11.1

9.0

24.3

26.7

14.9

18.8

13.6

19.9

31.5

21.3

3.8

2.9

0.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【非常食の備蓄をしているか】

家族全員が3日以上対応できる量を備えている

家族全員が1～2日対応できる量を備えている

備えてはいるが家族全員が1日以上対応することはできない

以前備えていたが、現在は備えていない

防災食（非常食）を備えたことがない

わからない

無回答

14.5

22.6

9.8

8.1

0.0

0.2

0.4

0.2

74.5

67.1

0.9

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前

n=235

小学生

n=544

【家族の集合場所等どう対応するか】

毎年している 数か月に1回している 数週間に1回している

毎日している ほとんどしていない 無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ 育児休業制度の利用状況 
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Ⅳ 育児休業制度の利用状況 

1 育児休業制度の利用状況 

取得していない方は、その理由を教えてください。 

  

問 33 就学前のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母親、父親それ

ぞれについて回答してください。 

30.6

0.9

53.2

12.3

14.5

81.7

0.4

0.9

1.3

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

就学前児童

n=235
【育児休業取得について】（就学前児童）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない ひとり親家庭である 無回答

11.4

6.8

4.5

2.3

2.3

2.3

4.5

0.0

15.9

15.9

11.4

0.0

0.0

20.5

2.3

19.3

21.6

0.0

1.8

17.3

2.0

16.7

8.8

0.0

6.7

0.0

0.9

0.0

4.1

0.9

0 5 10 15 20 25

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園等に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、制度を利

用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかっ

た）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前6週間、産後8週間）を取得できること

を知らず、退職した

その他

無回答

（％）

【育児休業を取得しない理由】（就学前児童）

母親n=34

父親n=192
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Ⅲ 子ども・子育て支援事業の現状と今後のニーズ量 

 

問 33-1 子どもが原則１歳（保育所における保育の実施が行われない等一定の要件を満たす場合は 1歳 6月また

は 2 歳）になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満 3 歳になるまでの育児休業等（法定の

育児休業及び企業が法定を上回る期間設けた育児休業に準ずる措置）期間について健康保険及び厚生年

金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じでしたか。（選択は１つだけ） 

【問33で「2．取得した（取得中である）」を選択した方のみ】 

問33-2 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（選択は１つだけ） 

【問33-2で「1．育児休業取得後、職場に復帰した」を選択した方のみ】〔問33-3～問3 3-6において同じ〕 

問 33-3 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育園入所に合わせたタイミングでしたか。あるいはそれ以

外でしたか。（選択は１つだけ） 

  

46.0 27.2 2.1 22.6 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童

n=235

【育児休業給付、社会保険料免除についての知識】（就学前児童）

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた 育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無回答

34.6

64.2

1.2

10.7

89.3

0.0

0 20 40 60 80 100

年度初めの入所に合わせたタイミングだった

それ以外だった

無回答

（％）

【職場復帰のタイミング】（就学前児童）

母親n=81

父親n=28

64.8

24.0

10.4

0.8

96.6

3.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

（％）【職場への復帰】（就学前児童）

母親n=125

父親n=29
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問 33-4 お子さんが何歳何か月の時に職場復帰しましたか。また、勤務先の育児休業制度の期間内で何歳何か月の

ときまで取りたかったですか。 

  

0.0

1.2

0.0

0.0

48.1

12.3

4.9

14.8

7.4

11.1

0.0

0.0

1.2

0.0

34.6

2.5

6.2

14.8

19.8

21.0

0 10 20 30 40 50 60

0か月

1～3か月

4～6か月

7～9か月

10～12か月

13～15か月

16～18か月

19～30か月

31か月以上

無回答

（％）

母親n=81【実際の取得期間と希望の期間】(就学前児童：母親)

実際の年齢

希望の年齢

28.6

50.0

3.6

3.6

7.1

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

28.6

28.6

7.1

0.0

17.9

3.6

3.6

0.0

0.0

10.7

0 10 20 30 40 50 60

0か月

1～3か月

4～6か月

7～9か月

10～12か月

13～15か月

16～18か月

19～30か月

31か月以上

無回答

（％）

父親n=28【実際の取得期間と希望の期間】(就学前児童：父親)

実際の年齢

希望の年齢
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問 33-5 勤務先の育児休業期間が 3歳まであった場合、「希望」としてはお子さんが何歳何か月のときまで取りたか

ったですか。 

 【問33-4で実際の復帰と希望が異なる方のみ】 

問33-6 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。 

  

19.1

0.0

31.9

12.8

19.1

17.0

8.3

0.0

33.3

8.3

41.7

8.3

0 10 20 30 40 50

希望する保育園に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

（％）

【希望より遅く復帰した理由】（就学前児童）

母親n=39

父親n=10

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

1.2

3.7

13.6

50.6

19.8

21.4

21.4

0.0

0.0

28.6

0.0

0.0

3.6

14.3

10.7

0 10 20 30 40 50 60

0か月

1～3か月

4～6か月

7～9か月

10～12か月

13～15か月

16～18か月

19～30か月

31か月以上

無回答

（％）

【育休3年間まで取得可能な時の希望期間】（就学前児童）

母親n=81
父親n=28

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

希望する保育園に入れなかったため

自分や子ども等の体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

（％）
【希望より早く復帰した理由】

母親n=3

父親n=2
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【問33-2で「1．育児休業取得後、職場に復帰した」を選択した方のみ】 

問33-7 育児休業から職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（選択は１つだけ） 

【問33-7で「3．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」を選択した方のみ】 

問33-8 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。（選択はいくつでも） 

  

29.2

16.7

29.2

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

4.2

16.7

24.0

28.0

24.0

0.0

12.0

0.0

0.0

8.0

4.0

0.0

0 10 20 30 40

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が

下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる等、

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

（％）

【短時間勤務制度を利用しなかった理由】（就学前児童）

母親n=16

父親n=10

21.0

51.9

19.8

7.4

50.0

3.6

35.7

10.7

0 20 40 60

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、も

ともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

無回答

（％）

【短時間勤務制度の利用】（就学前児童）

母親n=81

父親n=28
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